

28. Interpelácia poslanca Národnej rady Slovenskej republiky O. Žarnaya na ministerku školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky M. Lubyovú podaná 21. júna 2018 vo veci smerovania Výskumného ústavu detskej psychológie a patopsychológie v Bratislave

Mgr. Oto Žarnay, poslanec Národnej rady Slovenskej republiky

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 21-06-2018		
Číslo spisu: 9RERD-362/2018		
Listy: 21-	Prílohy: -	
RZ	ZH	LU

Martina Lubyová  
Ministerka školstva, vedy,  
výskumu a športu SR  
Ministerstvo školstva, vedy  
výskumu a športu  
B r a t i s l a v a

Bratislava 20. júna 2018

**Vec:** Interpelácia na ministerku školstva vedy, výskumu a športu vo veci reálneho stavu, existencie a ďalšieho smerovania Výskumného ústavu detskej psychológie a patopsychológie v Bratislave.

Vážená pani ministerka,

v súlade s čl. 80 Ústavy Slovenskej republiky a § 129 zákona o rokovacom poriadku Vám podávam nasledujúcu interpeláciu poslanca.

Vo februári 2018 som Vám, pani ministerka, podal interpeláciu vo veci existencie a ďalšieho smerovania Výskumného ústavu detskej psychológie a patopsychológie v Bratislave. Dostalo sa mi široko koncipovanej a dostatočne všeobecnej odpovede, ktorá nevniesla dostatočné svetlo do riešenia problémov v tomto ústave. Medzičasom sa situácia v tejto inštitúcii natoľko vyostřila, že už aj z medializovaných informácií je zrejmé, že jej smerovanie je vážne ohrozené. Od nástupu nového vedenia ústavu, s ktorým ministerstvo školstvo prejavilo spokojnosť, do apríla 2018 dalo výpoveď 13 zamestnancov, vrátane štyroch, ktorých nové vedenie samo prijalo. Manažment ústavu v rámci tzv. organizačných zmien za účelom zefektívnenia práce prepúšťa 9 odborníkov a neadekvátnosť a nekonštruktívnosť týchto tzv. organizačných zmien spôsobila, že výpoveď podalo ďalších 17 odborných pracovníkov, čo ohrozí nielen plnenie výskumných úloh, ale najmä bolestivo zasiahne starostlivosť o deti so špeciálnymi potrebami v Detskom centre VÚDPaP, ktorého zamestnanci odchádzajú všetci. To, na čo som už vo februári upozorňoval – vytvorenie negatívnej klímy a potlačanie akademických práv a slobôd na tomto pracovisku i na skutočnosť, že národný projekt schválený nebol a ani výskumní pracovníci nie sú ohodnotení a riadení tak, aby to bolo ku prospechu slovenskej vede, sa ukázalo ako ťažká realita prostredníctvom výrazného zhoršenia personálneho zabezpečenia a tým aj plnenia úloh tohto ústavu.

Vzhľadom na uvedené skutočnosti a môj záujem o rozvoj slovenskej vedy, interpelujem Vás, pani ministerka, nasledovnými otázkami:

**Do akej miery disponuje ministerstvo školstva relevantnými a reálne vyváženými informáciami o fungovaní tohto ústavu a pomeroch v ňom, keď odmieta komunikovať so zamestnancami, či ich zástupcami?**

**Považuje ministerstvo manažérsku prácu pána riaditeľa a celého nového manažmentu za kvalitnú, i napriek tak širokému rozvratu pracovných vzťahov v tomto ústave a ohrozeniu plnenia výskumných úloh a aké personálne konzekvencie mieni v tejto súvislosti vyvodiť?**

**Čo je zámerom a ako bude prebiehať reštrukturalizácia činnosti ústavu, a najmä jeho Detského centra, keďže toto pracovisko mieni opustiť všetci zamestnanci a jeho odčlenenie od Ústavu by spôsobilo jeho premenu na rutinné zariadenie bez pridanej hodnoty, ktorú výskumníci poskytovali?**

**Aké opatrenia prijme ministerstvo, aby sa obdobná situácia nezopakovala na tomto, či iných jeho pracoviskách?**

S úctou



Oto Žarnay  
poslanec NR SR